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кон’юнктуру в країні. При цьому курс акцій має здатність передбачати 
тенденції щодо змін у стані економіки. Особливо чутливо він реагує на спад 
виробництва, що наближається. Курс акцій починає падати, біржу охоплює 
паніка. Всі ці процеси, що робляться на біржі, роблять її барометром, який 
реєструє зміни в діловій активності економічного життя країни. Ця здатність 
біржі дозволяє державі вживати заходів, які дещо пом’якшують наслідки 
циклічності виробництва. Реєстрація курсів цінних паперів і публікація їх у 
курсовому бюлетені є однією з функцій біржі.

Індикатор використовується для оцінки і прогнозування коливань цін на 
фондовій і валютній біржах. Індикатори є запорукою успішної торгівлі. 
Індикатори ринку - це інструменти, які дозволяють, ґрунтуючись на 
математичних розрахунках, зробити прогнози можливих змін котирувань і 
сформувати правильну стратегію поведінки на ринку. 

Найвідоміший фондовий індекс - це індекс Доу-Джонса (Dow Jones). 
Основним його конкурентом є Індекс S&P 500, відомий також  як індикатор 
широкого ринку. Даний індекс розраховується на основі капіталізації 500 
найбільших компаній США, а їх список складається рейтинговим агентством 
Standard & Poor's. Третій, найбільш відомий індекс, що характеризує ринок 
акцій Нового Світу - Nasdaq Composite. Даний індикатор складається зі 
звичайних акцій і подібних фінансових інструментів всіх компаній, що 
торгуються на біржі NASDAQ. Розрахункову базу індексу становлять 
котирування більше 3000 американських і неамериканських корпорацій, що 
торгуються на біржі. Історично склалося, що основу індексу становлять цінні 
папери високотехнологічних компаній.

В Україні фондові індекси регулюються Національною комісією з 
цінних паперів та фондового ринку (НКЦПФР) [2]. Український фондовий 
ринок тільки формується, а тому існують певні труднощі. Україна поступово 
наближається до мети - до створення ефективного і справедливого ринку 
цінних паперів, інтегрованого в світові фондові ринки.
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зв’язку з чим виникає кредиторська заборгованість, розмір якої впливає на 
фінансовий стан підприємства, його платоспроможність та фінансову 
незалежність. Внутрішньогосподарський контроль є невід’ємною частиною 
системи управління підприємства та направлений на вирішення завдань 
безпосереднього управління його поточною діяльністю.

Методологічні аспекти та основні положення щодо внутрішнього 
контролюрозрахунків зпостачальниками та підрядниками в своїх 
дослідженнях розглядали такі вчені як Гуцаленко Л.В., Добровольська О.В., 
Дорош Н.І., Коцупатрий М.М., Москалюк Г.О., Волковицька О.М., Бразілій Н. 
М., Брохун Н. С., Машталяр Г. П., Давидов Г. М., Зарудна Н. Я., Петрук О. М., 
Ткаченко Н. М., Ярмолюк О. Ф. та ін. 

Гуцаленко Л.В. вважає, що внутрішньогосподарський контроль є 
основним джерелом інформаційного забезпечення управління підприємства, 
який розробляється власником підприємства та спрямований на: забезпечення 
дотримання законності й економічної доцільності здійснення операцій; 
збереження майна; попередження, виявлення і виправлення суттєвихпомилок 
та викривлень інформації; належне формування облікових даних та фінансової 
звітності [1]. При цьому «метою внутрішньогосподарського контролю 
розрахунків з постачальниками та підрядниками підприємства є: 
систематичного спостереження за достовірністю облікових та звітних даних 
про наявність і зміну сум кредиторської заборгованості; своєчасність 
перерахування коштів кредиторам; правильність пред’явлення претензій і 
вчасність їх погашення, дотримання розрахунково-платіжної дисципліни на 
рівні її впливу на платоспроможність підприємства, що забезпечує нормальну 
фінансово-господарську діяльність» [1]. Коцупатрий М.М. наголошує на тому, 
що внутрішньогосподарський контроль є системою безупинного 
спостереження за ефективністю використання майнапідприємства, законністю 
і доцільністю господарськихоперацій і процесів, збереження його грошових 
коштіві матеріальних цінностей[3]. Дорош Н.І. вважає, що 
внутрішнійконтроль – це процес, розроблений з метою досягнення 
поставлених завдань підприємства, який розпочинається з верхівки 
підприємства – ради директорів та менеджерів, які створюють і 
зміцнюютьструктуру і характер здійснюваних контрольнихзаходів на 
підприємстві,що прямо чи опосередковановключає в себе всіх працівників 
підприємства тастосується всіх видів діяльності підприємства, починаючи з 
функціональних ланок (таких як маркетинг та операційні підрозділи) до 
взаємовідносин з іншими підприємствами[2]. На думку Москалюк Г.О., 
організація дієвої системи внутрішньогосподарського контролю повинна 
ґрунтуватися на своєчасності повідомлення про відхилення, відповідальності, 
збалансованості, інтеграції, постійності, комплексності, розподілу обов’язків. 
Автор вважає, щотісна взаємодія між бухгалтерією підприємства, його 
юридичним та фінансовим відділами є запорукою ефективності проведення 
внутрішньогосподарського контролю за дебіторською та кредиторською 
заборгованістю [4]. Проскуріна Н. М. визначає мету внутрішнього контролю 
розрахунків із постачальниками та підрядниками як «перевірку наявності та 
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правильності оформлення первинних документів, що є підставою для записів 
із кредиторської заборгованості, а також оцінку синтетичного й аналітичного 
обліку, правильність використання рахунків Плану рахунків; перевірку 
правильності розрахунків із кредиторської заборгованості» [5].

Особливості внутрішньогосподарського контролю і функції, що 
виконуються їм у системі управління, дають можливість сформулювати його 
завдання, одним з найважливіших з яких є забезпечення своєчасності 
погашення зобов’язань, що забезпечує платоспроможність та фінансову 
незалежність підприємства.
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